

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios a precios convencionales.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

FECHA MEMORABLE

Sigue en creciente aumento el número de centros del Apostolado; y gracias a las acertadas disposiciones de sus respectivos Directores, los Celadores y Celadoras responden en todas partes a lo que su honroso nombre y cargo significan: las suscripciones al *Mensajero* van en aumento, especialmente en América de un modo extraordinario, y nos parece por lo tanto llegado el momento de empezar a cumplir nuestras condicionales promesas.

No puede ser la ocasión más propicia. Nos hallamos en el mes consagrado al Corazón de Jesús, y todo cuanto llevemos a cabo para procurar mayor gloria, más obsequios y más adoradores, nos debe siempre parecer poco.

La vida del P. Hoyos, el apóstol de esta devoción en España, todo rebosando en finezas de amor, rica en enseñanzas del cielo, en consuelo y en esperanzas, va a darse a luz en este mes consagrado al Corazón de Aquel que ha prometido reinar en España y con más veneración que en otras partes.

Se acerca el 2 de Julio, segundo centenario de una de las revelaciones más maravillosas del corazón divino a la B. Margarita Mari.

En la vecina Francia y en todas partes se aprestan a celebrar este centenario con singulares manifestaciones de piedad, y de ningún modo podemos consentir los españoles en quedarnos atrás cuando se trata de decir al Señor: gracias, Señor, por las bondades de vuestro Corazón: contad con nosotros para todas las empresas de vuestro amor, pues aunque seamos los últimos, ya sabemos que Vos mismo habeis dicho, Señor, que los últimos serán los primeros; y los primeros hemos de ser en amaros.

El sagrado Instituto de religiosas de la Visitación de Nuestra Señora y el de la Compañía de Jesús, celebran el 2 de Julio próximo, el segundo centenario de su especial llamamiento a la propagación del culto al Sagrado Corazón de Jesús, *destosado de otros como de nuevo por mediador entre Dios y los hombres; y a esta festividad se asocian, al menos en espíritu, todas las personas piadosas interesadas en las glorias del Divino Corazón.*

Según se encuentra en el relato que nos dejó la B. Margarita María de Alacoque, acerca de las comunicaciones maravillosas que tuvo el 2 de Julio de 1688, la Virgen Santísima dijo entonces, mostrando el Corazón divino a las hijas de la Visitación de Nuestra Señora: Ved ahí el Tesoro que se os ha descubierto de un modo especial por el tierno amor que profesa mi Hijo a vuestro Instituto... y por eso le quiere dar esta posesión con más ventajas que a los demás... y dirigiéndose al P. de la Colombière, añadió la misma Santísima Virgen que si estaba concedido a las hijas de la Visitación, hacer conocer y amar y entregar aquel tesoro a los otros, reservado estaba a los Padres de la Compañía procurar que se viese y conociese su utilidad, a fin de que se aprovecharan de él recibiendo con el respeto y la gratitud debida a tan gran beneficio.

Refiere finalmente la B. Margarita unas palabras que el glorioso San Francisco de Sales, dirigía en aquella ocasión desde los cielos a sus hijas las es cogidas por el Corazón de Jesús. "Es menester, les decía, que este Corazón sea la vida que nos anime, y su amor nuestro continuo ejercicio, lo único que nos puede unir para ayudar con la oración y el buen ejemplo a la Iglesia Santa, y a la salvación del prójimo. Por esto, rogáremos en el Corazón y por el Corazón de Jesús que quiere como de nuevo hacerse el mediador entre Dios y los hombres."

"Nuestros buenos ejemplos consistirán en vivir en conformidad con las santas máximas y virtudes de este divino Corazón; y ayudaremos a la salvación del prójimo propagando entre ellos esta santa devoción."

A estas comprendidas indicaciones se refiere el centenario que los amantes del Sagrado Corazón tratan de celebrar en todas partes. Y en verdad, que estando en el siglo que también se pudiera llamar de los centenarios, y viendo cómo se celebran por los hijos de las tinieblas centenarios que tanto insultan a Dios y tanto degradan a la misma humanidad, como el de Lutero y Voltaire, y Jordano Bruno y Pombal, los hijos de la luz debiéramos aprender en cada uno de sus ejemplos, de la actitud de los malos la actividad para lo bueno, de la macramunidad de los enemigos de Dios la concentración de todas las fuerzas del ejército de Cristo en torno de su deficiente Corazón.

Si nos cruzamos de brazos al ver la invasión de los ejércitos satánicos, no esperemos que el Corazón de Jesús reine en España con más veneración que en otras partes.

Nó, ¡oh Corazón Santo! mientras las ambiciones desamparadas, los odios, la envidia, la sen-

sualidad, reinan en los corazones españoles, en esos corazones tu no reinarás.

Mientras se mire con indiferencia la propaganda anticatólica de la prensa, aún la más moderada, y se fomente esa propaganda con dinero de hombres que se llaman católicos, mientras la enseñanza esté envenenada con virus anticatólico, y se sostenga esa enseñanza con dinero de hombres que se llaman católicos, Corazón santo, en esos corazones españoles tu no reinarás.

Mientras queden impunes las blasfemias sociales, y más impunes aún las blasfemias cultas, las blasfemias literarias y las blasfemias artísticas, Corazón santo, en esos corazones españoles tu no reinarás.

Mientras el egoísmo, el sórdido interés, separen al hermano del hermano, al hijo del padre, a unas familias de otras, Corazón santo, en esos corazones españoles tu no reinarás.

Mientras los derechos de Dios no estén muy por encima de los derechos de los hombres; sean esos hombres que fueren, y sean esos derechos los que fueren, oh Corazón santo, no reinarás en España con más veneración que en otras partes; nó, no reinarás.

Gran responsabilidad pesa sobre los socios del Apostolado de la Oración en España, si no responden a los designios que el amoroso Corazón de Jesús tiene sobre ellos al llamarlos a engrosar las filas de este ejército pacífico pero poderosísimo. Cada uno de nosotros debe pensar que de su fidelidad en cumplir con sus obligaciones, de la vigilancia y constancia en mantener su puesto depende el éxito de esta empresa. Buena ocasión se nos presenta en este centenario para renovar nuestros propósitos y llevar a cabo las generosas resoluciones que pide la gloria del Sagrado Corazón.

Donde se pueda celebrar un Triduo para conmemorar la fecha memorable del 2 de Julio de 1688, no se deben contentar con un solo día.

La Dirección general del Apostolado ha esparcido con gran profusión un boletín extraordinario donde propone a la piedad de los socios del Apostolado celebrar una Comunión general reparadora el mismo día 2, ó el día precedente, de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. También exhorta a una consagración solemnemente al divino Corazón, que podría hacerse ó en la función de la mañana ó en la de la tarde, y propone la fórmula con que se consagró todo el orbe católico al Corazón de Jesús el 16 de Junio de 1875, y que pondremos a continuación.

Sean nuestros corazones lo más semejantes que podamos al Corazón del humilde Jesús; purifiquémonos más y más en las aguas de la penitencia; trabajemos por la unidad verdadera de todos los corazones en el Corazón del Dios-Hombre, y nuestras oraciones serán oídas, y nuestro Señor no exclamará al fijar sus miradas sobre nuestra querida España: ¿qué utilidad ha sacado este pueblo de mi sangre? porque el Corazón de Jesús habrá logrado inflamar toda la sangre de nuestros corazones en su amor.

CONSAGRACIÓN

de todos los fieles al Sagrado Corazón de Jesús.

(Aprobada por la Sagrada Congregación de Ritos y propuesta por Pio IX para la Consagración universal de los fieles del Sagrado Corazón de Jesús el 16 de Junio de 1875.)

¡Oh Jesús, Redentor y Dios mio! no obstante el grande amor que teneis a los hombres, por cuya redención habeis derramado toda vuestra preciosa sangre, ¡cuán poco corresponden ellos a vuestro amor! y antes por el contrario, cuánto os ofenden y ultrajan particularmente con las blasfemias y la profanación de los días festivos! ¡Ah! si yo pudiera dar alguna satisfacción a Vuestro Divino Corazón: si pudiera reparar tanta ingratitud y falta de reconocimiento con que os paga la mayor parte de esos mismos hombres! ¡Yo quisiera poder demostraros solemnemente cuánto deseo amar por mi parte y honrar ese adorable y amorosísimo Corazón en presencia de todos los hombres, y aumentar más y más vuestra gloria! ¡Yo quisiera poder alcanzar la conversión de los pecadores y remover la indiferencia de tantos otros, que aunque tengan la dicha de pertenecer a vuestra Iglesia, sin embargo, no miran con celo los intereses de vuestra gloria y los de la Iglesia, que es vuestra Esposa! Qui-iera también poder obtener que aún aquellos católicos, que no dejan de mostrarse tales con muchas obras exteriores de caridad, pero que demasiado teneis en sus opiniones rehusan someterse a las decisiones de la Santa Sede ó abrigar sentimientos de que no están conformes con su magisterio, se reconozcan, persuadiéndose de que el que no escucha a Dios que está en ella.

Para obtener por tanto estos santísimos fines, para alcanzar además el triunfo y la paz estable de esta vuestra Esposa inmaculada, el bie-

nessar y prosperidad de vuestro Vicario aquí en la tierra y ver cumplidas sus santas intenciones; y juntamente para que todo el Clero se santifique cada vez más y os sea más acepto; y para tantos otros fines más, que Vos, oh Jesús mio, juzgais conformes a vuestra divina voluntad, y que contribuyen de algun modo a la conversión de los pecadores y a la santificación de los justos, para que todos obtengamos un día la eterna salvación de nuestras almas; y finalmente, porqué sé, oh Jesús mio, que hago una cosa grata a vuestro Corazón dulcísimo: postrado a vuestros pies en presencia de María Santísima y de toda la corte celestial, reconozco solemnemente que por todos los títulos de justicia y gratitud pertenezco total y exclusivamente a Vos, Redentor mio Jesucristo, fuente única de todo mi bien, así espiritual como corporal; y uniéndome a la intención del Sumo Pontífice, me consagro a mí mismo y todas mis cosas a este Sacratísimo Corazón, con todas mis fuerzas, haciendo mía vuestra voluntad y uniendo a los vuestros todos mis deseos.

En fin, como pública señal de esta mi consagración, declaro solemnemente a Vos, oh Dios mio, que en adelante a honra del mismo Sagrado Corazón quiero observar segun las reglas de la Santa Iglesia las fiestas de precepto, y procurar que se observen por las personas sobre las cuales yo tenga influencia ó autoridad.

Reunido, pues, en vuestro bondadoso Corazón todos estos santos deseos y propósitos, cuales me los inspira vuestra gracia, confío poder compensaros de tantas injurias como recibis de los ingratos hijos de los hombres, y alcanzar para mi alma y la de todos mis prójimos mi felicidad y la de mis hermanos en esta vida y en la otra. Amen.

LA COL DEL PADRE CAPUCHINO

Visitaba a una enferma un capuchino del convento de Tolosa en Francia.

—Padre mio, —le dijo una vecina, —no soy, vieja pecadora, la que sólo necesita de vuestros consejos y oraciones, sino Juan, ese condenado Juan que no va nunca a misa y trabaja los domingos. —Juan era un pobre hombre viduo con tres hijas, y un huertecillo por única propiedad, que, aunque les daba lo suficiente para vivir, no valía para dotar a las tres hijas, que iban creciendo. Así es que el pobre Juan trabajaba fiestas y domingos, y se enfadaba muchas veces contra Dios, que le hacía la vida muy penosa.

—Juan, —exclamó el Padre oyendo esta historia; —¿dónde está ese viejo pecador?

—Allá abajo en su huerto, entre sus coles.

—Voy corriendo.

Y aproximándose a él dijo:

—Juan, sé que sois un buen hombre, pero también podriais ser un buen cristiano. ¿Cómo es que siendo vuestras hijas tan piadosas, sin duda malas lenguas dicen que los domingos van solas a misa?

—Es verdad, pero no tengo tiempo; además, para lo que nos dá, no vale la pena de rogar a Dios.

—Tambien creo sea una calumnia que trabajéis los domingos.

Aquel día hay que comer como los otros días, y si me cruzo de brazos Dios no me alimentará.

—Contad con la providencia; Dios recompensa siempre al que confía en Él. Adios, Juan.

Dos días después volvió el Padre capuchino a visitar a su enferma, no pensaba en Juan ni en sus coles. Pero la vecina y varias mujeres salieron apresuradamente a su encuentro.

—Padre, —decían, —vaya Vd. a ver a Juan; creamos que se va a convertir; milagrosamente le ha hecho Vd. crecer las coles.

Y, en efecto, en medio del huerto una col habia crecido desmesuradamente.

—La Naturaleza es muy caprichosa, —dijo el buen fraile, —y hay fenómenos de vegetación extraordinarios.

Lo cierto era que en dos días la col se habia hecho arbusto y su altura pasaba de dos metros, y maravilladas las mujeres habian levantado junto a ella una especie de oratorio con lienzos blancos; a cada momento iban a admirar el crecimiento de la prodigiosa col, y aún creían ver en la estructura de sus hojas los instrumentos de la Pasión.

El Padre hizo poco caso del milagro; pero no así aquellas piadosas mujeres, que difundieron la noticia por el mercado, calles y plazas de la ciudad, hasta el punto de no haber casa donde no se hablara sino de la col del Padre Capuchino, y entonces la procesión comenzó, pues todos querían verla.

Primeramente las cocineras, despues los ricos y personas notables, el prefecto y el alcalde, y el huerto no se desocupaba de gente.

Juan habia entretanto discurrido un medio ingenioso en provecho propio, y fué colocar a sus hijas a la salida del huerto con unas bandejas para coleccionar dinero, donde de tal manera cayeron monedas de cobre y plata que al fin de

la peregrinación cada una reunió una dote de 500 francos.

Juan se confesó, y no faltó más al precepto de oír misa; fué hortelano del convento, donde no se trabajaba los domingos, y cuando la col murió, porque en este mundo hasta lo más hermoso muere, conservó la planta seca en un corredor del convento.

Muy conocido es hoy el nombre del Capuchino, y millares de personas han visitado en 1859 y 1860 la col fenomenal de la calle del Acueducto, en la parroquia de San Estéban, donde hoy existe.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los que suscriben se unen con entusiasmo al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de hallarse entre nosotros la *Faz Divina* y protestan contra las especies vertidas por un periódico de esta localidad que tiene a menospreciar tan veneranda reliquia.

Ramona Gomez.—Angeles Barrera.—Dolores Barrera.—Concepción Fayos.—Teresa Fayos.—Antonia Pastor.—Teresa Orts.—Encarnación Domenech.—Rosa Anton.—Desamparados Martinez.—Rosario Bañó.—Dolores Ribelles.—Antonia Soler.—Cristina Rosell.—Antonia Garcia.—Antonia Cortés.—Vicenta Ruiz.—Asunción Ruiz.—Rosalia Ruiz.—Asunción Vicent Sanchez.—Maria Martinez.—Teresa Martinez.—Josefa Cabrera.—Francisca Berenguer.—Rita Vera.—Rafaela Giner.—Josefa Baeza.—Consuelo Pastor.—Teresa Galan.—Rosa Arques.—Asunción Lledó.—Balbino Llorca.—Balbina Gomis y Poveda.—Josefa Ramos.—José Oncina.—Manuela Matais.—Francisca Garcia.—Magdalena Garcia.—Arturo Garcia.—Antonia Bernabeu.—Vicenta Buades.—Maria Serralta.—Teresa Galvañ.—José Garrigós.—Juan Candela.—Teresa Cabrera.—Remedios Terol.—Maria Garrigós.—Remedios Garrigós.—Antonia Garcia.—Rosa Garcia.—Brigida Garcia.—Teresa Ors.—Manuel Sabater.—Teresa Galvañ.—Rosa Sabater.—José Lillo.—Maria Martinez.—Manuel Martinez.—Francisca Lillo.—Manuel Lillo.—Dolores Lillo.—Rosa Navarro.—Rosa Garcia.—Alejandro Garcia.—Alejandro Garcia (hijo).—Maria Garcia.—Dolores Garcia.—Vicente Garcia.—Vicente Garcia (hijo).—Maria Garcia.—Rosa Garcia.—Maria Navarro.—José Garcia.—José Garcia (hijo).—Rosa Garcia.—Maria Garcia.—Vicenta Garcia.—Rosa Garcia.—Antonio Ors.—Antonio Garcia.—Antonio Ors.—Maria Molina.—Teresa Molina.—Tomás Molina.—José Molina.—Manuel Molina.—Antonio Ors.—Maria Ors.—Juana Ors.—Antonia Ors.—Vicenta Ors.

EL ALICANTINO.

Alicante 29 de Junio de 1888.

ALGO SOBRE LA CONFESION

Poco observador tiene que ser el que no haya notado la abundancia de noticias como las siguientes:

—«El párroco de N... ha entregado en la tesorería de tal provincia la cantidad de... como restitución hecha por un penitente bajo siglo sacramental.»—«El Reverendo Padre D... ha reintegrado a una casa de comercio de tal punto, tantos miles de reales, que le fueron entregados con este objeto en confesión»...

Poco observador tiene que ser, repetimos, el que no lo haya notado. No ya en nuestro periódico, que tiene especial interés en divulgar esas hermosísimas flores del místico jardín de la Iglesia, sino en todos los que ostensiblemente no se proponen como fin combatir la institución divina de Cristo, han podido leerse

Hé aquí el telegrama que comunica el corresponsal de la Agencia Fabra sobre el espíritu de la última Enciclica:

"Roma 26.—La nueva Enciclica Pontificia es un documento importantísimo. Explicase en él el concepto que de la libertad tiene la Iglesia.

Dice que ésta defendió siempre la libertad civil y política de los pueblos; que abolió la esclavitud y civilizó el mundo.

El Papa combate el falso liberalismo que niega la ley divina y pretende establecer la libertad sin religión.

Esta doctrina tiende á destruir la diferencia que existe entre lo justo é injusto.

Hace descansar la sociedad únicamente sobre la fuerza de la Iglesia; declara que ésta no rechaza ninguna forma de Gobierno; que admite el ejercicio de las libertades modernas civiles y políticas y la existencia contra la opresión, tomando parte en las instituciones democráticas y populares y de las aspiraciones de los pueblos á la independencia nacional."

El Imparcial publica también el siguiente telegrama de su corresponsal especial en París:

"París 26 (10, 10 n.).—La nueva Enciclica de Su Santidad sobre "La libertad humana", comunicada en extracto por el telégrafo, ha sido objeto de animados comentarios en los círculos políticos.

La impresión que ha producido este notable documento, es por lo general, satisfactoria.

Se reconoce que la inspira un espíritu de amplia tolerancia.

La reivindicación que se hace de la Iglesia al afirmar que ésta ha defendido siempre las libertades civil y política, y la declaración de que la Iglesia no es enemiga de la democracia ni rechaza ninguna forma de Gobierno, han impresionado arradablemente los ánimos.

Parece que los elementos ultramontanos son los únicos á quienes ha desagradado el contenido de la Enciclica.

Se asegura que la prensa que los representa manifestará su disgusto.—M.—

Dejando la responsabilidad de las apreciaciones que en estos dos telegramas se hacen, á los corresponsales de la Agencia Fabra y El Imparcial, EL ALICANTINO solo ha de añadir que hijo humilísimo de la Iglesia, acepta desde la cruz hasta la fecha todas las doctrinas y reglas de conducta que contenga dicha Enciclica la cual publicará á la mayor brevedad.

Dice El Diario de Sevilla:

"El espectáculo que se dió el domingo en la plaza de toros, con el consentimiento de las autoridades, solo es digno de un pueblo salvaje."

No tenemos conocimiento del hecho; pero cuando nuestro apreciable colega muestra su enojo con palabras tan gordas, cosas muy graves deben haber sucedido en tal espectáculo.

Estimaríamos que El Diario de Sevilla nos sacara de dudas.

Seccion de noticias

Escríben de Salamanca que la plaga fitoxérica, que hizo su invasión el año pasado en los viñedos del partido de Vitigudino, está tomando desoladoras proporciones, amenazando extenderse por toda la zona vitícola de la izquierda del Duero, desde la confluencia del Tormes en Villarino hasta la de Agueda en Fregeueda.

Las obras de la torre de la parroquia de la Merced de Játiva, que amenazaba ruina, ya tocan á su término, siendo de esperar que muy en breve podrán voltear las campanas.

Las noticias que tenemos de Catral son poco satisfactorias respecto á la cosecha del maíz donde parece que por efecto de las últimas tormentas se ha perdido por completo.

Uno de estos días hará efectivas el Ayuntamiento de Valencia las cantidades consignadas en concepto de premios á las bandas de música que tomaron parte en el certámen de la feria.

Es decir que á los once y pico de meses de celebrado el certámen, se distribuyen los premios.

Pues señor, y que prisa en pagar...

No habiéndose presentado aspirantes á las plazas de médico titular y cirujano titular de la villa de Torremanzanas, se anuncia de nuevo para que los que deseen obtener dichos cargos presenten las solicitudes.

Con motivo de las tormentas de estos últimos días, el río Túria trae una regular avenida.

El día 13 de Julio saldrá de Valencia una peregrinación á Nuestra Señora de Lourdes.

Dentro de poco será un hecho el establecimiento en Valencia de una Academia militar.

Los carabineros han aprehendido dos carros de tabaco en término de Albaterra.

Por el Gobierno Civil de esta provincia se ha aprobado el expediente instruido con motivo de la expropiación de terrenos en el término municipal de Adsubia, para la construcción de los trozos 1.º y 2.º de la carretera de tercer orden de Cocentaina á Dania y su valoración por la cantidad de diez y siete mil setecientas noventa y cuatro pesetas cuarenta céntimos.

Leemos en un periódico de la Caruña: "El otro día encontrábase reunidos varios individuos de esta capital en derredor de un osario.

De pronto suscitase una apuesta entre ellos, y un sargento que está de guarnición en esta plaza, que formaba parte del grupo, comprometése á comer la carne que se hallaba adherida al hueso de un difunto, siempre que luego le abonasen tres cuartillos de vino y dos ó tres libras de pan.

De no cumplir lo que ofrecía, él sería en cambio quien había de pagar á los demás el vino y el pan referido.

Pero apostaba sobra seguro; porque de allí á un momento todos pudieron observar horrorizados que el promovedor de la apuesta la cumplía con toda exactitud, acometiéndola osadamente con unas dentelladas dignas de un cesante ó de un maestro de escuela."

¡Al Africa!

Han verificado en este Instituto los ejercicios para obtener el grado de Bachiller con la calificación de Aprobado D. José Araez y Bernabé D. Gaspar Roman y Fons, D. Antonio Matao y Quirant, D. Francisco Mateo y Quirant, y don Trinitario Granados y Borete Felicitamos á los jóvenes BACHILLERES.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy —Stos. Pedro y Pablo Apóstoles.

La Misa y Oficio divino son de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

Santos de mañana —La Conmemoración de S. Pablo Apóstol.

La Misa y Oficio divino son de la Conmemoración de S. Pablo Apóstol con rito doble mayor y color en arnado haciendo conmemoración de San Pedro Apóstol y de S. Juan Bautista.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve menos cuarto será la conventual con orquesta en la que se cantará El Tu es Petrus del maestro Senante y hará el Panegirico el Dr. D. Juan Bautista Segura, Canónico Magister.

En Sta. Maria á las ocho y media Tercia y Misa conventual. En Ntra. Sra. de la Misericordia á las ocho y en S. Francisco á las diez.

MAÑANA.

En la Colegial á las siete y media Misa de renovación y en Sta. Maria á las ocho.

En Ntra. Sra. del Carmen á las seis y media Misa cantada á la Virgen y al anochecer habrá rosario, salve cantada y plática por el señor Mirete.

En las Agustinas á las cinco de la tarde la Sabatina

En la Iglesia de las Capuchinas, para conmemorar dignamente El Segundo Centenario de la Aparición del Sagrado Corazón de Jesús á la Beata Maria de Alacoque, los asociados del Apostolado de la Oración han dispuesto celebrar un Solemne Triduo al Sagrado Corazón con exposición en los días de hoy, mañana y pasado. Por la mañana se expondrá S. D. M. siendo á las nueve y media la misa solemne con orquesta. En los tres días y por la tarde á las cinco se harán devotos ejercicios en honor del Deifico Corazón siendo orador en estos días el Dr. D. José Maria Mirete Canónigo de la Colegial. El Domingo á las siete de la mañana habrá Misa de Comunión general de los asociados.

CARTA DE BIGASTRO

Bigastro 12 de Junio de 1888. Sr. Director de EL ALICANTINO:

Muy señor mio: No puedo resistir al deseo de hacer público el entusiasmo con que fué celebrada en este pueblo la solemnidad del Sagrado Corazón de Jesús el domingo próximo pasado.

Las fachadas de los edificios estaban todas adornadas con gusto é iluminadas con preciosas arañas construidas de papel y asos de varios colores; en muchas se ostentaban cuadros con la Imágen del Sagrado Corazón de Jesús é inscripciones alusivas á tan santo objeto; las calles estaban cubiertas de verde y en todas ellas había elegantes arcos de follaje y mirto adornados con flores y banderolas. Nunca el pueblo se había visto tan engalanado.

La mañana del domingo al toque del Alba, estaba ya el templo lleno de fieles que se disponían á acercarse á la sagrada mesa siendo 700 en número los que recibieron la Comunión, es decir más de la mitad de las personas empadronadas en esta parroquia para el cumplimiento pascual.

Coincidió la circunstancia de haber celebrado su primera misa en ese día el joven presbítero D. Pablo Diaz Hernandez, hijo de este pueblo, lo cual vino á aumentar el regocijo del

veindario y la solemnidad de la fiesta. El O. n. Dr. D. Mariano Tomás supo conmovier profundamente al auditorio que se deshacía en lágrimas.

A las cinco de la tarde el Rdo. P. Policarpo ocupó la cátedra del Espíritu Santo y dió la plática de preparación al acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús. Frente al altar mayor se había colocado una mesa convenientemente decorada, en los extremos de esta dos ángeles que sostenían el uno una bandeja que contenía una lista con los nombres de los asociados en número de 630, distribuidos en coros de á 15 individuos; y el otro una urna en forma de corazón en la cual se depositaban las cédulas de los mismos. El Párroco D. Juan Perez Cantó hizo la distribución de diplomas y reglamentos é impuso las cruces á los nuevos celadores y celados; y después de este acto que duró hora y media, se dió principio á la procesión que fué solemnisima y concurrida como nunca con asistencia de las autoridades. Cuatro sacerdotes agitaban delante del Santísimo Sacramento, otros tantos incensarios que alimentaban cuatro angelitos portadores de las navetas turíferas, á los cuales precedían otros tres con grandes bandejas llenas de flores que arrojaban al paso del Rey de la gloria, sembrando de ellas toda la carrera. Llevaba el Sacro Viril el nuevo sacerdote, y durante la procesión se hicieron las cinco visitas de altares al Sagrado Corazón llevando la guía el P. Policarpo.

Las escenas de fervor y devoción que hemos presenciado en esta fiesta del Sagrado Corazón son indescriptibles. Hay detalles que son conmovedores. Persona ha habido que ese día tenía por todo capital 67 céntimos, los cuales in virtió en una velita para alumbar al Señor en la procesión, teniendo que recibir luego de limosna media libra de pan para comer aquel día. Rasgos de estos necesita ver la sociedad de nuestros días, descreída, ansiosa siempre por los cuidados materiales, sin fé en la providencia, é incapaz por tanto de sacrificios. Qué no puede esperarse de un corazón, cuya fé no vacila en ofrecer á su Dios los pocos céntimos que tenía para alimentarse? Y Dios cuidó de él, y no le faltó que comer, y entre tanto él dió al mundo un ejemplo hermoso de desprendimiento, que debieran imitar tantos ricos, pobres en sus riquezas, que no saben desprenderse en obsequio de su Dios, de una minima parte de aquellos bienes que del mismo Dios han recibido.

¡Bendito sea el Sagrado Corazón de Jesús, que tales rasgos inspira para ejemplo y edificación de muchos!

Es de V. Sr. Director, atento S. S. q. b. s. m.

JOSÉ ALBENTOSA

La BANDENSE.—Comandante de S. Marina de Alicante, Francisco M. Laguillón.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro.. . . .	763'69
Termómetro.. . . .	29,4
Viento.. . . .	S. O. Brisa.
Atmósfera.. . . .	Despejado.
Mar..	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra.. . . .	29'4
Idem mínima durante la noche.. . . .	16'8
Irradiación nocturna.. . . .	" "
Evaporación en milímetros.. . . .	4'83

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURALGICO

Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afecciones reumatismales, dolores de muelas nerviosos, etc., etc. Unico Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez. Mayor 22 Alicante.

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Fanciön para hoy.—La molinera de Silla.—Bous sinse pá. Á las nueve en punto.—Entrada general 50 céntimos

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

París 27.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'1/2.
Londres 27.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'3/8.
Londres 27.—Cámara de los Comunes. Continúa el debate sobre la conducta del gobierno en la cuestión irlandesa.

El Sr. Gladstone apoya en un elocente discurso la proposición del Sr. Moyley censurando la manera como las autoridades aplican la ley de represión y la administración pública de Irlanda.

El Sr. Balfour defiende con energía la política del gobierno.
Puesta á votación la proposición, es desechada por 366 votos contra 273.

París 27.—El Comandante Meynier, agregado militar de la Embajada de Francia en Madrid ha sido nombrado Teniente Coronel.

Nueva York 26 (via cable Bilbao).—Un despacho de Méjico que publican hoy los periódicos de Nueva York, da cuenta de los desastres causados por las inundaciones en varios puntos de la república.

Dice que no se recuerda una desgracia semejante.

A consecuencia de lluvias extraordinarias se produjeron riadas considerable.

Las ciudades de León y Silao se vieron subitamente anegadas durante la noche. Las casas en su mayor parte construidas de adobes, se hundieron, pereciendo aplastadas ó ahogadas numerosas personas sorprendidas en medio del sueño por la terrible catástrofe.

El número de muerto, pasa da 700 y el de las casas destruidas de 2 000 sólo en dichas dos ciudades.

Un despacho del Paso, dice que en todo el distrito inundado perecieron 1 500 personas y que pasaban de 1.000 los cadáveres encontrados.

París 27.—La emisión de obligaciones del Canal de Panamá no ha correspondido á las esperanzas que se habían concebido en el mundo de los negocios.

Se asegura que de los dos millones de obligaciones que se emitian no se han suscrito más que un 60 por 100, es decir un millon doscientos mil.

Esto ha producido mal efecto en la Bolsa. Las acciones del Canal de Panamá han bajado 20 francos.

El 3 por 100 francés y el 4 por 100 exterior español ofrece más bajos que en la clausura de la Bolsa de ayer.

París 27.—En nuestro mercado de vinos son de notar los numerosos arribos de este caldo procedentes de España. En cambio los de Italia son cada día más raros por la falta del tratado de Comercio.

El estado de los viñedos en la Gironda es generalmente bueno, y en el Charent, Lot y Garona y Dordoña, se espera una regular cosecha.

Lisboa 27.—Las cenizas del célebre literato é historiador portugués Alejandro Herculano han sido trasladadas hoy con gran pompa desde el cementerio de Santarem á la capilla monumental del monasterio de Belen.

Muchos compañeros de viaje de los restos del célebre escritor desde la estación del ferro carril hasta la iglesia de Belen.

Mañana se celebrarán en esta solemnes funerales por el alma de Herculano habiéndose encargado de la oración fúnebre el distinguido orador sagrado señor Mendez, canónigo de la Catedral de Oporto.

Vienna 27.—Las noticias de Bulgaria anuncian la aparición de partidas armadas en la frontera búlgara romana, compuestas de emigrados búlgaros.

Este movimiento contra el principe Fernando no tiene importancia alguna.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 28 (5'45 t.)

En consejo de Ministros celebrado con la Reina se han hecho nombramientos Hacienda.

"La Gaceta" publica un reglamento acerca de los alcoholes.

En el Senado adelantan los presupuestos.

Madrid 28 (6'15 t.)

Ferro-carriles rebajarán los transportes de cereales, caldos, minerales y carbones comunes.

Ha sido desechado en Inglaterra el proyecto del túnel en el Canal de la Mancha. Bolsa 69'90.

Madrid 28 (10'30 n.)

Explosión caldera del vapor "Pelayo" en el puerto de Bilbao. Ha desaparecido el fogonero.

A consecuencia de la explosión han resultado heridos dos trabajadores del muelle.

Del Casino.

Madrid 28 (6'45 t.)

En el Congreso, Cassola reproduce la cuestión del santo y seña.

El Emperador Guillermo irá á San Petersburgo. Socialistas protestan de que se les suponga capaces de atentar contra el Emperador. Bolsa 69'90.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	»	5
Despertador del alma.	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad. el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vómitos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insolubles, inco. veniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Cafatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito escabeche de Bonito y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el día; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchovas en salmuera legítimas de Ceuta á 80 cts. id.—Las mejores huevas de atun y mojama que pueden desearse á precios módicos.

Garbanzos legítimos de Fuente satico; sabido es ya de antiguo el inmenso surtido que el con sumidor halla siempre en esta casa de todas las clases más gruesas y finas cuyos precios son 6, 10, 12, 13, 15, 16 y 17 pts. arroba; además tenemos la rica y sobresaliente clase llamada padres cuyo precio es relativamente barato con relación á tan excelente calidad. Todas se dan á prueba para mayor satisfacción.

Salchichería extremeña Princesa 19. Los choriceros extremeños, Teléfono 129.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embudidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuces.	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Cuchillas.	Orta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Yunques.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decaónigo ó camas.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernos de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, cónodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrecí á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.